参考答案及解析

第一部分  言语理解与表达

1.  C［解析］ A、B、D项均是原文所表达意思的一部分。

2.  A［解析］ 文段中有“对于认识理论的兴趣”的表述，故A正确；B项对应精神病学者；C项对应心理学家，D项未提及。

3.  D［解析］ 略

4.  C［解析］ A、B、D项都是对文字的复叙，只有C项才是文字给人的启示。

5.  D［解析］ A项是D项的结果，B、C项是D项的一部分。

6.  C［解析］ 略

7.  B［解析］ 原文意思是这种技术使劣质木材比贵重木材更优质。

8.  C［解析］ 增强市场化就业不包括家庭内部的自雇就业。

9.  D［解析］ D项原文未涉及。

10. C［解析］ 原文说明冰川迅速消融带来的消极后果，C项全面准确。

11. B［解析］“能装下别人或自己的缺点，才能装下整个世界的风雨。”这句话明显地表达了宽容的实质就是一种博大。所以选B。

12. D［解析］通过对国家加大对农村投入前后的对比意在说明：要缩小农村公共事业与城市间的差距仍然需要国家加大投入。因此选D。

13. D［解析］最后一句话说明了该段文字的主旨：对新词语如果过分严格地限制、挑剔，就会限制它的活力，即对语言生活中的新现象要采取宽容的态度。因此D为正确选项。

14. B［解析］通过“恶搞”与和谐的对比，说明“恶搞”有悖和谐理念。B项正确。

15. D［解析］ABC三项内容文中并没有提到，只有D项内容是文章所表达的。

16. B［解析］文中说的是语言与逻辑的问题，在平日里大家都在说的话，在逻辑上却未必正确。应该把语文的应用和逻辑的应用结合起来，所以选A。其他三项并不是文章想表达的意思。

17. C［解析］C项在文中根本就没有提及到，与文旨无关，所以不正确，当选。

18. C［解析］这段文字强调的是“但是”后面的内容即忽视了对“源”的知识产权的保护，而传统知识、民间文学是它的重要组成部分，保护它们是非常重要的。所以选C项。

19. A［解析］文中宋徽宗这个中国古代皇权的执掌者所做的一件无知的事情，闹得民间怨声载道，意在说明权力加无知是世界上最可怕的事情。所以选A。

20. C［解析］这段话说明了快乐是需要经历过，体会过的，而这些都需要真诚的投入，所以C项合文意。AB项表述得太片面；D项偏离文意。

21. D［解析］ “繁殖”一般不用于形容人，而且缺少增多增广的意思；“挖掘”过于具体，且就遗址来说缺乏“打开”的意思。故本题答案为D。

22. C［解析］ 熙来攘往，形容人来人往，非常热闹；欣欣向荣，形容草木茂盛，比喻事业蓬勃发展。句中形容人群，所以用“熙来攘往”合适。纷至沓来，纷纷到来，连续不断地到来；络绎不绝，形容车船人马等前后相接，往来不断。由“来来往往的车水马龙”可知用络绎不绝更恰当。故正确答案为C。

23. A［解析］ 兀立，高高地直立着；矗立，高耸地立着，多用来形容高大的建筑物。句中描写的是临江的小楼，因而用兀立更恰当。拙朴，拙笨朴实；朴实，朴素，质朴而诚实。前文已有“朴素简陋”，故此处填入拙朴更合适。正确答案为A。

24. A［解析］ 夸耀，向人显示自己（有本领，有地位权力等）；炫耀。夸赞，夸奖的意思。根据题意应选夸耀。伸展，向一定方向延长或扩展；延伸，延长，伸展。题中说“树的枝条向所有方向……”，有方向性，故选伸展。所以本题答案为A。

25. A［解析］ 思忖，思量，想的意思；思索，思考探求（问题等）。根据题意应选思忖。唐突，乱闯，冒犯的意思；冒昧，（言行）不顾地位、能力、场合是否适宜，多用作谦词。根据题意，“唐突”较合适，去劝慰伯牙老人已决定的事，多少有些冒犯。故本题选A。

26. A［解析］ 关隘，险要的关口；关卡，为收税或警备在交通要道设立的检查站，岗哨。根据题意，很明显应选关隘。揣摩，反复思考推求，揣度；琢磨，思索，考虑。题中“还得在日后反复地……”可推知，用“揣摩”一词更合适。故本题答案为A。

27. B［解析］ 略

28. B［解析］ 安详，从容不迫，稳重，多指人；祥和，吉祥平和。根据题意选祥和，祥和的云朵。装饰，在身体或物体的表面加些附属的东西，使美观；装扮，打扮。根据题意选装扮，更富有感情色彩。故本题选B。

29. D［解析］ 龟裂，指裂开许多缝子，呈现出许多裂纹；裂开，指破而分开，破成两部分或几部分。根据题意，土地应是“龟裂”。顽强，坚强，强硬；倔强，（性情）坚强不屈。根据题意“倔强”更为合适，更能体现小荷的坚强。所以本题答案为D。

30. C［解析］ 略

31. C［解析］ 商榷，指商讨，为了解决较复杂的问题而交换意见，商量讨论；商谈，指口头商量，不正式。根据题意，在商讨屈原的定位问题，应选商榷。热爱，热烈地爱；挚爱，感情色彩更浓些，“挚”有诚恳之意。故本题选C。

32. A［解析］ 挪动，指移动位置，可指有生命的事物；移动，指改变原来的位置，多指无生命的事物，题中写的是鹰，故选挪动。堆积，指（事物）聚集成堆；淤积，指（水里的泥沙等）沉积。根据题意，污垢“沉积”比较合适，选淤积。故本题选A。

33. D［解析］ 纯粹，不掺杂别的成分；单纯，简单纯一，不复杂。此处用“单纯”较为合适。预示，预先显示；显示，明显地表现。从这段话来看，重大改革与发展举措尚未登场，因此用“预示”更恰当。故正确答案为D。

34. D［解析］ 储藏，保藏。储存（物或钱）存放起来，暂时不用。贯穿，贯串的意思。贯通，连接沟通的意思。所以本题应选择D。

35. B［解析］ 证明，用可靠的材料来表明或断定人或事物的真实性；见证，当场目睹，可以作证。题目中把顿河拟人化了，用“见证”较合适。颓丧，情绪低落，精神委靡；颓放，志气消沉，行为放纵。娜塔丽娅不是行为放纵，只精神低沉而已。故应用“颓丧”。

36. A［解析］ 考察着重于调查研究；视察侧重于负有责任地，有指导地察看，多用于上下级之间。暴露是中性词，败露是贬义词，一般适用于坏的事情，贪污腐败行为当然是败露出来。

37. D［解析］ 体系：若干有关事物或某些意识互相联系而构成一个整体。题干讲的是两大河流区域，故选区系。衍生：衍变发生；产生是直接出现新事物。题干所描述的是古文化，故用洐生。

38. C［解析］ 人类文化的结晶是惯用语。审美价值将真善美集中起来，是文化层面上更为确切的深化。

39. C［解析］ 机能用来形容人或动物等活的东西；性能用来修饰机械类物体。联系下文可知第二空选虽然。

40. B［解析］根据上下文意思应选才能，总会有表示已有结果的判断，太过肯定。科学研究中的理论研究方法须用单纯修饰，简单的修饰范围更广，在这个环境下也不恰当。

第二部分  数量关系

一、数字推理

41. D［解析］ 本数列可转化为92-2×3，112-3×4，132-4×5，152-5×6，可知9，11，13，15，…，为等差数列，2，3，4，5，…，为等差数列，则空缺项为172-6×7＝247，故选D。

42. C［解析］ 本数列可转化为23，33，（    ），73，113，可看出，2，3，7，11均为质数，由此可知3与7之间的质数为5，故空缺项为53＝125，故选C。

43. B［解析］ 本题正确答案为B。两两一组，前项除以后项都为4，即32÷8＝4，4÷1＝4，故空缺项为12÷4＝3。

44. D［解析］ 本数列为多次方综合变化型，即51，42，33，24，15，因此，本题正确答案为D。

45. D［解析］ 本数列可转化为4＝5×12-1，18＝5×22-2，42＝5×32-3，76＝5×42-4，则空缺项为5×52-5＝120，故选D。

二、数学运算

46. C［解析］ 汽车行驶100千米需100÷80＝1
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（小时），所以摩托车行驶了1
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＝2
[image: image4.wmf]5

12

（小时）。如果摩托车一直以40千米/小时的速度行驶，2
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小时可行驶96
[image: image6.wmf]2

3

千米，与100千米相差
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千米。所以一开始用50千米/小时的速度行驶了
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÷（50-40）＝
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（小时）。故本题选C。

47. B［解析］ 工人加工7件正品得款0.75×7＝5.25（元），加工出一件次品罚款1.50元，所以每加工8件产品得款5.25-1.50＝3.75（元）。所以他这天加工出的次品是11.25÷3.75＝3（件）。

48. C［解析］ 甲表比标准时间每小时快
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＝
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分，乙表比标准时间每小时慢
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分。甲、乙两表每小时相差是
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分

8时31分-8时15分＝16分

按追及问题，追及路程为16分，速度差是每小时
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（小时）

至少再经过15
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小时，两钟表的指针指在同一时刻。

49. C［解析］ 甲5年后取出本利和为：

10000×（1+2.25％×2）×（1+2.52％×3）

＝10000×1.045×1.0756

＝11240（元）

乙5年后取出本利和为：

10000×（1+2.79％×5）

＝1000×1.1395

＝11395

由此可见，乙的收益多。

11395-11240＝155（元）。故选C。

50. C［解析］ 因为甲、乙、丙3种溶液分别重4
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千克、3
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千克。将它们化为假分数得

4
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它们分母的最小公倍数是36，分子的最大公约数是5，所以这3个分数的最大公约数是
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30+27+16＝73

故本题选C。

51. C［解析］ 1000÷4＝250（个），所以1至1000中4的倍数的数有250个。

1000÷6＝166……4，所以1至1000中6的倍数的数有166个。

1000÷（4×6）＝41……16，说明1至1000中既是4的倍数，又是6的倍数的数有41个。

即4的倍数的个数与6的倍数的个数的交集有41个，如图所示。

[image: image37.png]



所以1至1000中，既是4的倍数，也是6的倍数的数共有209+125+41＝375（个）。

则1至1000中，既不是4的倍数，也不是6的倍数的数共有：

1000-（209+125+41）＝1000-375＝625（个）。

故本题选C。

52. B［解析］ 采用穷举法。满足上述要求的节目单共有以下九种不同的排法：

（1）唱、小、杂、舞；（2）唱、舞、杂、小；

（3）唱、舞、小、杂；（4）舞、小、唱、杂；

（5）舞、唱、杂、小；（6）舞、唱、小、杂；

（7）杂、小、唱、舞；（8）杂、唱、小、舞；

（9）杂、舞、唱、小。

故本题正确答案为B。

53. B［解析］ B队负于A队，平C队，最多得7分；A队不可能胜2场，否则得分将高于B队，所以A队胜B队，其余3场都平，得6分；C队未负1场，最少得4分，又C队名次在D队之后，所以D队得5分。C队得4分。由D队得5分，且负B队，平A、C队，推知D队胜E队；又E队负B队，平A、C队，所以E队得2分。各队相互比赛得分情况见下表。

	
	A
	B
	C
	D
	E
	总分

	A
	
	3
	1
	1
	1
	6

	B
	0
	
	1
	3
	3
	7

	C
	1
	1
	
	1
	1
	4

	D
	1
	0
	1
	
	3
	5

	E
	1
	0
	1
	0
	
	2


54. C［解析］ 阴影部分面积为
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πAC2-
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πBC2＝314（cm2）。因此，本题正确答案为C。

55. A［解析］ 依题意得：（720+603）元是全班同学订一年半的杂志的钱数，则该班同学数应为：（720+603）÷［1.5×(12+6)］=49（名）。因此，本题正确答案为A。

56. D［解析］ 未统计的选票有39张，甲、丙相差35-16＝19（票），由（39-19）÷2＝10（票）可知，甲还需11票即可当选。因此，本题正确答案为D。

57. A［解析］ 设这个三位数的百位数字为a，十位数字为b，个位数字为c，根据题意，有：

（100a+10b+c）-（100b+10a+c）＝180

90a-90b=180

a-b=2

要使百位数字比十位数字大2的三位数为最大，它是979。但此数又要是36的倍数。因此979÷36＝27……7，979-7＝972，故全校人数有972人。

58. D［解析］ 在1至100中，被9整除的数的和是

9+18+27+…+99

＝9×（1+2+3+…+11）

＝9×66

＝594

1至100各数之和是

1+2+3+…+100＝5050

所以在1至100的各数中，所有不能被9整除的数的和是

5050-594＝4456。

因此，本题正确答案为D。

59. B［解析］ 甲、乙两人共同加工一批零件，8小时可以完成任务，那么1小时可以完成这批零件的
[image: image40.wmf]1

8

，甲单独加工，1小时可以完成这批零件的
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。

甲、乙两人共同加工了2
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小时，当甲调出时，已加工了这批零件的2
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，其中甲加工了这批零件的2
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所以这批零件的总数是：420÷（1-
[image: image49.wmf]3
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）＝420÷
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＝600（个），乙一共加工零件：600×（1-
[image: image51.wmf]1
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）＝480（个）

故本题选B。

60. D［解析］ 由“原来男工人数是女工人数的1
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倍”，知原来女工人数是男工人数的
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；同样知，调来2名女工后，女工人数是男工人数的
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，故调来的2名女工相当于男工人数的（
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），所以男工人数有：

2÷（
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-
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）＝2÷
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＝60（人）。

故本题答案为D。

第三部分  判断推理

一、图形推理

61. C［解析］由图形知，每行白色小正方形数递增，第1行为3，4，5，第2行为4，5，6，第3行为4，5，？，？＝6，排除A、D。又知形状要与前两个相似，所以选C。

62. A［解析］每个小图形的上下左右各不相同，排除B、D。每个图形的最下边都是两短线，选A。

63. B［解析］ 第一行和第三行前两个图相同，因此第三个图也相同。故选B。

64. D［解析］ 图形中三个元素分布在每一行中，依此规律，本题正确答案为D。

65. C［解析］ 每一行前两个图形中出现过的元素在第三个图形中均出现，即第三个图形需三个元素都有。

二、定义判断

66. C［解析］ 关键注意政府的身份是债务人或债权人。

67. A［解析］ 略

68. D［解析］ 关键词“十足的内在价值”，只有贵金属货币有其内在价值。

69. C［解析］ 由监护权行使的对象是“无民事行为能力人和限制民事行为能力人”可知排除AD，B项只是捐助，不是监督和保护。

70. A［解析］ 关键词“为本单位谋取利益”、“以单位名义实施”、“犯罪”。

71. D［解析］D项的内容是明明已经确定带了那本书，所以在检查已经是多余的、没有用的了，符合强迫障碍的定义。其他三项均不符合该定义。

72. B［解析］职权是组织领导者具有强制性的一种法定权力，具有客观性、强制性和法定性，不带有任何个人因素。选B。

73. D［解析］D项内容是按照别人的意志被迫而为的，符合服从的定义，其余三项均不符合。

74. D［解析］烟草和麻醉药品都是直接关系公共利益的，由行政机关统一配置，设定许可，所以该项属于行政特许。

75. D［解析］D项内容没有用到证明方法，更没有用到反证法，所以该项不属于反证法，当选。

三、类比推理

76. D［解析］ 题干是种属关系，松下是一下品牌。A项属于属种关系；B项属于描述关系；C项属于并列关系；D项属于种属关系，与题干相符。

77. B［解析］ 公司和法人属于种属关系，公司是法人的一种，在我国，法人一般包括企业或机关、团体、事业单位等。A项是并列关系，D项是整体与部分的关系，故正确答案为B。

78. A［解析］ 题干是种属关系，跳马是体操项目的一种，A项琵琶也属于弦乐器的一种。B项和C项是并列关系，D项是人与物的对应关系，故正确答案为A。

79. B［解析］ 比拟包括拟人和拟物，比拟和拟人是属种关系，且二者都是文学术语。A项是并列关系；C项是属种关系，但不是文学术语；D项是描述关系。只有B项既是属种关系，又是属于文学术语，戏剧包括悲剧、喜剧和正剧。

80. C［解析］ 题干是属种关系，唱歌是娱乐项目中的一种，与之相符的只有C项，指南针是一种定位工具。D项是事物与其作用对象的关系。故正确答案为C。

81. B［解析］猫是一种动物，面包是一种食物，所以选B。

82. A［解析］尼古丁是香烟的一种成分，面粉是饼干的成分，所以选A。

83. C［解析］柠檬是酸的，太阳是红色的，所以选C。

84. D［解析］戒指是一种手饰，康乃韾是一种花，所以选D。

85. C［解析］普希金是位诗人，贝多芬是位作曲家，所以选C。

四、逻辑判断

86. A［解析］ 基因多样性的缺乏可能引起主要农作物的一大部分在一夜之间被毁掉。由题干的论述可知A选项是正确的。

87. B［解析］ 段落主要论点的提出主要通过提出一套相关的因果见解。结果是“传染病死亡率的急剧下降”，主要原因是“生活条件的改善，在很大程度上，依赖于越来越多的人对干净、谨慎和节制的重视”。

88. D［解析］ 在冬季，当气温低于5℃时，无法达到完成最低工作指标的平均效率；而在此温度线之上，只要不高于15℃，气温越高，平均效率越高。因此，可得出结论：在冬季，当室内气温15℃时，办公室白领人员的平均工作效率最高。其余各项都不能从题干的条件中恰当地得出。

89. B［解析］ 如果私车进城比乘坐公共汽车费用要高，人们就会选择乘坐公共汽车而不是自己开车上班是市长建议成立的前提假设，选项B指出目前的私车费用已经远远高于乘公共汽车费用，而交通依然拥挤，所以市长的假设不成立。

选项A指出即使市长不收5美元，私车成本也将增高，能质疑市长的政策，但是削弱力度不如B——削弱原因一般要弱于削弱结果。选项C并未提到私车用户。是否有部分人反对与题干的推理无关，逻辑解题时应紧扣题干，切忌发散思维，D项排除。

90. B［解析］ 选项B指出年幼的园丁鸟不会构筑凉棚（并非天生），而观察年纪大的鸟筑凉棚几年之后才能搭建（后天习得），支持了研究者们的结论。选项A和C描述凉棚的特征，与遗传或后天习得无关（无论是后天学习还是遗传，凉棚的风格都有可能相同）；选项D说“本地鸟类（当然包括园丁鸟）很少互相接触”，事实上说明小鸟也许没有机会学习筑巢，削弱了研究结论。

91. C［解析］ 第一句话，获得电工证书完成课程；第二句话，毕业学生完成课程；而最后一句话得出结论为：毕业学生获得电工证书。很显然，结论要成立的话，必须有，完成课程获得电工证书成立。

C项指出完成电子安全程序方面的某门课程是获得电工证书的惟一的必要条件，那么完成课程就是获得电工证书的充分条件，即完成课程获得电工证书能够成立。

92. B［解析］ 有机物质在岩石覆盖层“下面”，与覆盖层是否含有机物质无关，A淘汰；B指出虽然有机物质的年代长，但是建造纪念碑的年代还是最早在1492年前后，削弱了题干论述；C、D为无关选项。

93. B［解析］ 题干结论：如果减少运输时间比减少运输费用对于蔬菜主人更重要的话，那么他就会用卡车运蔬菜。

由于假设是题干推理成立的必要条件，因此，对于假设问题，可以“加非”解决。选项“加非”后使题干结论不成立的，就是正确选项。

A加非：用火车运的蔬菜不比用卡车运的蔬菜在出售时获利更多，不能削弱题干，反而略显支持，排除。

B加非：除了速度和费用以外，用火车和卡车来进行从农场到新墨西哥的运输之间还有很多差别。说明未必是从速度考虑才采用汽车，削弱了题干，为正确选项。

C为无关选项，题干中没有设计具体时间。

D加非：该地区的蔬菜主人更关心的是把蔬菜运往市场花费的时间而不是运输成本。支持了题干论证，排除。

94. D［解析］ 题目论述为：目前执行官在选择总部时对学校和住房的质量更加关注了。

显然这是一个过去和现在差别的问题，选择一个体现这种区别的选项。A虽然涉及过去现在，但这是相同点，而不是区别；B为无关选项；C无法说明利润与“关心”之间的关系；D中“近来”体现区别，说明过去和现在不一样了，因为人员缺乏使公司考虑用尽可能多的方法吸引新雇员，所以关心的面更广了，不仅仅是土地的成本，还包括当地学校和住房的质量。所以，D正确。

95. C［解析］ 本题第二次提及维生素缺乏是指怀孕妇女身体内的维生素缺乏；第一次是指食物中维生素的含量少。这两处的参照物是明显不同的。C指出了这一点。其他的三个选项都不能对本题段落的推理构成批评。

第四部分  常识判断

96. C
97. B
98. B
99. D


100.B
101.B
102.B
103.D
104.D


105.B
106.B
107.B
108.A
109.B


110.C

111.C［解析］同一职务上的公务员其级别可不相同，排除A。B选项机关职能不能确定对应关系。D与题干联系不紧密。

112.C［解析］国际奥委会、国家奥委会和国际单项体育联合会被称为奥林匹克运动的三驾马车。

113.B［解析］每年6月22，23日，即夏至日日出最早，离这个日期最近的是六月一日。

114.C［解析］非洲北部和亚洲西部是世界上最集中的伊斯兰国家，许多国家都通用阿拉伯语。

115.C［解析］奥林匹克五环旗分别代表着：蓝色－欧洲；黑色－非洲；红色－美洲；黄色－亚洲；绿色－大洋洲。

116.B［解析］有效制约和监督权力的关键就是建立健全制约和监督机制。

117.A［解析］2007年的两会是全国政协十届五次会议和全国人大十届五次会议。

118.B［解析］对于该种抵销，须经对方的同意。

119.C［解析］略

120.B［解析］甲主动交代的犯罪事实尚未过追诉时效，所以应该处罚。

第五部分  资料分析

121.C［解析］2006年广东省本科毕业生就业人数是：69699×90.42％≈63022（人），2006年广东省专科（含高职）毕业生就业人数是：127589×87.15％≈111194（人），两者之差为48172人。本题正确答案为C。

122.D［解析］材料给定条件不足，无法计算。本题正确答案为D。

123.B［解析］2006年广东省本科毕业生就业人数是69699×90.42％≈63022（人），2006年广东省专科（含高职）毕业生就业人数是：127589×87.15％≈111194（人），两者之和为174216人。本题正确答案为B。

124.A［解析］2006年广东省重点本科院校就业率排名第一的是华南理工大学，其就业率为96.05％，排名第五的是华南师范大学，就业率为92.63％，两者之差为3.42个百分点。本题正确答案为A。
125.B［解析］2006年广东省本科毕业生初次就业率为90.42％，达到90％以上，与A选项表述不符，故A选项不正确；广东省重点本科院校有许多，不只有就业率排名前五的学校，故C选项也不正确；材料中未提到2005年广东省的就业工作目标，D选项为无关项。本题正确答案为B。

126.B［解析］43390÷（1+10.3%）≈39338.17（亿元），故此题的答案为B。

127.D［解析］2005年第一季第一产业国内生产总值为3200÷（1+4.6%）≈3059.27（亿元），2005年第一季第二产业国内生产总值为21615÷（1+12.5%）≈19213.33（亿元）

（19213.33－3059.27）÷19213.33×100%≈84%。本题正确答案为D。

128.B［解析］第二产业初步核实时的国内生产总值为21614亿元，初步核算时为21615亿元，前者比后者少了1亿元，故此题答案应该是B。

129.C［解析］第三产业占国内生产总值的比例为18534÷43390×100%≈42.7%；第二产业占国内生产总值的比例为21614÷43390×100%≈49.8%。49.8%－42.7%=7.1%，故此题的正确答案应该是C。

130.A［解析］第一产业的变化幅度是（3242－3200）÷3200×100％≈1.31％；第二产业的变化幅度是（21614－21615）÷21615×100％≈-0.0046％；第三产业的变化幅度是（18534－18498）÷18498×100％≈0.195％。由此可知第三产业的变化幅度最大，故正确答案应该是A。

131.A［解析］ 观察各学科“栏”高度三年均为最高即为毕业生最多的学科，选A。

132.C［解析］ 1306+1337+1878＝4251千人，约425万人。

133.D［解析］ 比较各学科之间差额，最大的即为选项，选D。

134.B［解析］ 1036-10.9+57.3+61.5+52.6+157.3+10.2+115.8+349.1+28.5+62.6≈14（万人），故选B。

135.D［解析］ （1）正确。哲学类毕业生总数：0.9+1+1.2＝3.1千人；

（2）正确。从2001年至2002年，从2002年到2003年，每年工学类毕业生人数上涨30％，所以按此规律，2004年的毕业生必将突破70万人；

（3）正确。道理同上；

（4）正确。将每年工学类毕业生人数除以毕业生总人数，可以发现大约都为33.3％。

故正确答案为D。

136.A［解析］通过计算可知，若使用299元套餐，主叫通话时间的资费为
[image: image60.wmf]299

2000

≈0.1495（元/分钟）；若使用99元套餐，主叫通话时间的资费为
[image: image61.wmf]99

280

≈0.354（元/分钟）；拨打15分钟本地主叫电话，使用299套餐比使用99元套餐便宜（0.354-0.1495）×15≈3.0675（元）≈3.1（元），故本题正确答案为A。

137.B［解析］办理全球通“畅听99”的139元套餐业务后，接听免费，可本地主叫拨打560分钟，每分钟资费为
[image: image62.wmf]139

560

≈0.25（元/分钟），超出套餐内包含的时间，本地拨打也按照0.25元/分钟的收费标准收费。故张先生这个月的电话费应是139+0.25×（574.75-560）＝142.6875（元），故本题正确答案为B。

138.C［解析］李小姐若办理139元套餐每月的本地主叫电话费用为：139+
[image: image63.wmf]139

560

×（820-560）≈203.54（元），而若办理199元套餐，虽通话时长不足1000分钟，但只花费199元。故李小姐应办理199元套餐。本题正确答案为C。

139.D［解析］2007年1月时，神州行业务还未再次升级，因此资费要按照原来的计算，即忙时为0.35元/分钟，闲时为0.25元/分钟，周一至周五的23：00至次日7：00及周六、周日和国家法定节假日。故沈女士拨打本地主叫电话的费用为（2×60+8+20.5）×0.25+（1×60+45）×0.35＝73.875（元）。

140.D［解析］阅读材料可知，使用北京移动的全球通卡，在北京接听所有来电，包括本地和长途均免费，这与A选项表述不符，A选项错误。但在天津接听电话要收取漫游费，因此B选项不正确。使用北京移动的神州行卡时，无论拨打本地还是长途的主叫电话均要加12593才可享受优惠资费，C选项也不正确。本题正确答案为D。
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